

新华社乌鲁木齐10月7日电 庆祝新疆生产建设兵团成立70周年大会7日上午在新疆国际会展中心隆重举行。中共中央、国务院、中央军委发来贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长何立峰出席大会并讲话。

1954年10月，党中央决定中国人民解放军驻疆部队大部就地集体转业，在新疆组建生产建设兵团，履行特殊使命。70年来，兵团充分发扬“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”

的兵团精神，为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

11时，大会开始。全场响起《义勇军进行曲》和《新疆维吾尔自治区成立70周年》。中央军委会、中央军委政治工作部主任、中央代表团副团长苗华宣读中共中央、国务院、中央军委致新疆生产建设兵团成立70周年的贺信。（全文见第四版）

表党中央、国务院、中央军委，向新疆生产建设兵团成立70周年表示热烈祝贺，向兵团各族干部职工群众致以亲切慰问，向长期以来关心和支持兵团发展的各界人士表示衷心感谢。

何立峰指出，70年来，兵团在党中央坚强领导下，蹚出了一条中国特色社会主义制度下屯垦戍边的新路子，探索出了符合中国国情和新疆实际的兵团建设发展新模式。（下转第四版）

# 为强国建设、民族复兴注入强大精神力量

## ——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

新华社记者 林 晖 王子铭 王思北

一个民族要走在时代前列，就一刻不能没有理论思维，一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月，习近平文化思想在全国宣传思想文化工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通，标志着我们党对社会主义文化建设规律的认识达到了新高度，表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

举旗帜、明方向、守正道、开新局。一年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在习近平文化思想科学指引下，中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融汇激荡，为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

### 指引文化发展新方向

秋日的北京碧空如洗，宽阔的长安街阳光铺洒。坐落于西长安街延长线

的京西宾馆，静谧而庄严。

一年前，全国宣传思想文化工作会议在这里举行，上传传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度，指明了宣传思想文化工作肩负的职责使命：

“充分激发全民族文化创新创造活力，不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础，不断提升国家文化软实力和中华文化影响力，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。”

在历史长河中审视文化推动人类文明进步的重要地位，在时代大潮中把握文化引领社会变革的重要作用，在世界风云中认识文化塑造综合国力的重要影响，在人的全面发展中发挥文化创造美好生活的价值，习近平总书记指引文化发展新方向。

几天后，全国宣传思想文化工作会议后首次地方考察，习近平总书记来到江西，走进景德镇，将文化传承发展作为此行一项重点考察内容。

总书记从陶瓷文化，谈到马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合。“老祖宗传下来的优秀传统文化，我们要继续攥在手里，与时俱进，让它发扬光大。”致力于创造属于我们这个时代的新文化，总书记念兹在兹、饱含期许。

一年来，习近平总书记的文化足迹遍及大江南北，在系统谋划、身体力行中，指引宣传思想文化事业守正创新、开拓进取，掀开崭新篇章。

以文兴邦，充分发挥文化在治国理政中的作用——

西宁宏觉寺，千年古刹见证了唐蕃古道的恢宏繁盛，聆听过丝绸之路的车马蹄声，镌刻下民族交融历史和团结印记。

2024年6月，习近平总书记在这里考察时强调：“要保护好这份珍贵的历史文化遗产，为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。”

从历史走向未来、从多元凝聚为一体，文化认同始终是民族团结的根脉。

发挥文化功效，习近平总书记以强烈的文化自觉与历史担当，将其融入治国理政的伟大实践：

建设金融强国，提出“积极培育中国特色金融文化”，阐明“以义取利，不唯利是图”等五方面实践要求，为金融高质量发展注入文化涵养；

推进依法治国，强调“积极推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展”，为推进中国式现代化增添法治动力；

围绕党的建设，明确“加强新时代廉洁文化建设”，推动形成以文养廉的浓厚氛围。

一年来，以习近平同志为核心的党中央将文化作为治国理政的重要资源，为继续推进国家治理体系和治理能力现代化开辟了文化新路径、拓展了文化新空间。

铸魂育人，为奋进新征程固本培元、凝心聚力——

2024年9月29日，人民大会堂金色大厅。伴随着《向祖国英雄致敬》雄壮激昂的旋律，习近平总书记亲自为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章，并同他们亲切握手，表示祝贺。

（下转第四版）

## 今年前8个月 全市固定资产投资 同比增长9.2%

本报讯（通讯员杨娜 记者屈鹏）日前，记者从市统计局获悉，今年前8个月，全市固定资产投资同比增长9.2%，实现稳定增长。

今年以来，我市着力增强投资对优化供给结构的关键作用，聚焦项目建设提速提质增效。高技术产业投资增长势头强劲。前8个月，全市工业投资完成额占全市固定资产投资完成额比重41.9%，同比增长21.9%，高于全市固定资产投资增速12.7个百分点，对全市固定资产投资增长贡献率为89.4%，拉动全市固定资产投资增速8.2个百分点。从重点领域看，高技术产业投资增长势头强劲，1至8月全市高新技术产业投资同比增长32.8%，高于全市工业投资增速10.9个百分点，对全市工业投资增长的贡献率达66.1%，拉动全市工业投资增长14.5个百分点。

重大项目建设拉动作用显著。今年以来，我市不断优化完善重点项目建设工作机制，千方百计抓落地、促开工、保投产，强化领导包联，深化“六个一”机制，加大重点项目建设督导，积极开展“回头看”，按照谋划项目看储备、在建项目看进展、开工项目看效果、逐项分析存在问题，明确有效措施，切实加快重点项目建设进度。今年前8个月，全市投资规模亿元以上项目完成投资占全市固定资产投资比重为69.5%，完成投资增速为21.5%，对全市固定资产投资增长贡献率达146.1%，拉动全市固定资产投资增速13.4个百分点，大项目投资对全市投资增长拉动作用显著。其中，投资规模10亿元以上新开工项目完成投资同比增长72.1%，对全市固定资产投资增长贡献率为39%，拉动全市固定资产投资增长3.6个百分点，新开工重大项目建设投资实现较快增长。

设备工器具购置投资实现占比增速“双提升”。前8个月，全市设备工器具购置投资占全市固定资产投资比重为5.1%，较上半年占比提高0.7个百分点；设备工器具购置投资同比增长42.5%，高于全市固定资产投资增速33.3个百分点；设备工器具购置投资对全市固定资产投资增长贡献率为17.9%，拉动全市固定资产投资增速1.6个百分点，较上半年设备工器具购置投资对全市投资增长贡献率提高2.1个百分点。

## “百日千万招聘专项行动” 发布岗位4.73万个 初步达成就业意向34998人次

本报讯（记者李倩 通讯员郭文琳）人才夜市、直播带岗、用工指导“云课堂”……今年6月以来，我市开展的“百日千万招聘专项行动”共举办招聘会168场，4123家用人单位提供岗位4.73万个，涉及生产制造、商贸服务、建筑消防、机械加工、工程管理、医药卫生、物流商超以及家政服务等多个领域和行业，初步达成就业意向34998人次。

今年“百日千万招聘专项行动”以“职引未来 筑梦青春”为主题。市人社局通过整合资源、多方联动，统筹推进直播带岗、网络招聘、线下招聘等活动，多元拓展岗位渠道，为高校毕业生、返乡农民工等群体提供就业岗位，助力各类劳动者求职就业。

岗位“摆出来”，工作“逛到手”。活动期间，市人社局在大型商圈以及人员流动较大的区域，组织“人才夜市”活动，企业负责人化身夜市“摊主”，现场“摆摊送岗”。“人才夜市”活动为企业和求职者开辟新的沟通途径的同时，也为城市夜经济带来流量，实现求职招聘与夜经济繁荣的双向奔赴。

线上招聘活动中，市人社部门工作人员与企业负责人当起“主播”，通过直播镜头带领“云端”求职者沉浸式感受企业工作环境，直观了解岗位内容、任职要求及薪资待遇等情况。求职者还可以在在线咨询就业创业政策、接受职业指导、获得创业项目推介。

据悉，今年“百日千万招聘专项行动”期间，我市相关部门共开展用工指导1574次、职业指导2224次、发放就业政策宣传材料1.66万份，共有4.18万人求职、7777人接受公共就业服务。

## “夜经济”点燃 城市烟火气

逛市集、品美食、看展览、赏文创……国庆假期，南川老街开启“人从众”模式，古色古香、灯火通明的街巷里，来自全国各地的游客穿梭其中，带火了沧州“夜经济”。

傅新春 摄



## 园博园内非遗技艺“绽放”

### 麒麟舞、舞狮、拓印、鑿铜等让人目不暇接

本报记者（郑进超 丁猛 闫冰）麒麟舞动、巨龙飞腾、火树银花……国庆期间，园博园映月湖畔非遗技艺轮番上演，为人们献上一场视觉和文化盛宴。

10月7日下午5时，园博园映月湖畔挤满了游客，大家正兴致勃勃地观看麒麟舞表演。场内两只高大威猛的麒麟在锣鼓的伴奏下，闪转腾挪，惊险、奇的动作引来人们阵阵叫好声。据麒麟

舞表演队负责人许永泰介绍，从10月1日起，表演队每天下午连续表演两场，演员们要踩着高跷，托着5米高、60公斤重的麒麟道具表演，每次演出小伙子们都出一身汗。他说：“能让更多游客了解黄骠麒麟舞这一国家级非物质文化遗产，再累也值得。”

夜幕降临，月牙初升，游客不减反增。在众人翘首等待下，龙灯表演开始了。只见一条黄金巨龙时而盘卧，时而飞

腾，并摆出多种造型。在接下来的舞狮环节，两只狮子时而憨态可掬，时而眨眼卖萌，“摸摸狮子头，事事不用愁；摸摸狮子背，大富又大贵……”随着解说员的美好祝愿，前排的观众纷纷伸出手轻抚狮子头。压轴登场的是火壶技艺表演，演员身穿防火服，上下抖动铁网，两团火焰升腾而起，点点火花随风飘散，“火树银花”美景呈现在观众眼前。

“这是我第一次带着家人来园博

园，近距离观看非遗表演，既饱了眼福，又加深了对家乡特色文化的了解。”市民张先生说。

沧州园博园负责人刘慧表示，国庆期间，园博园大片区日均游客量达到4万至5万人次。除了麒麟舞、舞龙舞狮、火壶等表演项目外，园博园的多个展馆还举办拓印、木版年画、鑿铜等非遗项目展演，以活化非遗的方式让更多的人了解传统文化。

## 在全省第二届不动产登记职业技能大赛中

### 沧州选手获两金一铜

本报讯（记者杨昊文 通讯员王长雷）记者从市自然资源和规划局获悉，日前，省第二届“冀时登杯”不动产登记职业技能大赛举办，全省15支代表队、60名参赛选手参加。经过激烈角逐，沧州选手斩获两金一铜。

识竞赛、主题演讲、情景模拟四个环节，设置个人综合奖、个人优秀奖、团体奖三个奖项。比赛中，我市代表队的王婷婷、叶云云沉着应战，以绝对优势力压群雄，分别获得个人综合奖和个人优秀奖的一等奖。沧州代表队包揽了个人奖项全部金牌。此外，沧州代表队获得团体三等奖。

近年来，市自然资源和规划局持续加强不动产登记队伍建设，全力打造“沧小登”行业品牌，不断提升不动产登记服务质量。该局常态化推进“交地即交证”“交房即交证”改革，集体建设用地“交地即交证服务新模式”入选沧州市2023年度改革典型案例；大力推进

“一窗受理、并行办理”“一件事一次办”“互联网+不动产登记”“跨省通办”等工作，切实提升企业、群众在办理不动产登记业务中的体验感、获得感和幸福感。今年以来，共办理各类不动产登记45190件，发放不动产权证书11040本、证明10623本。

## 沧州市社会工作研究院 揭牌成立

本报讯（记者郭彬 通讯员李晓明 潘兴业）日前，市委社会工作部与沧州市医学高等专科学校签订战略合作框架协议，揭牌成立“沧州市社会工作研究院”。

据了解，成立沧州市社会工作研究院是我市深化地校合作、整合社会工作领域优势资源的积极探索，旨在进一步健全沧州社会工作人才培养体系，强化社会工作理论和实践研究，推动社会工作高质量发展。

根据协议，双方将立足社会治理和服务需求，专注社会工作领域问题研究，聚焦人才培养体系建设，在学术咨询、社会调查、专题培训、就业实

践等多个领域开展深入合作，实现资源共享、优势互补、协同育人，培养适应新时代需要的社会工作人才。协议内容包括：深化调查研究合作，共建新型智库；开展社区工作者、社工队伍、志愿服务队伍培训，助力人才双向交流，共建就业实训基地等。

签约仪式后，市委社会工作部还举办了“社会工作大讲堂”（第二期），就社会工作发展格局下的基层社会治理、新时代志愿服务组织建设等内容，对全市党委社会工作部业务骨干和从业人员进行专业授课。

省委社会工作部相关负责人出席签约揭牌仪式。